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Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Adjuk meg a fedezet gyakorisagait és relativ gyako-
risdgait! Abréazoljuk a fedezet gyakorisagait oszlopdiagramon és kordiagramon is!
Mentsiik az abrakat pdf fajlbal

. Nyissuk meg az emberek.txt-t! Abrazoljuk a magassag stiriiséghisztogramjat! Ment-

siik el a diagramot egy file-ba!

Nyissuk meg az emberek.txt-t! Hozzunk létre egy ttidx valtozot, amely az emberek
testtomegindexét tartalmazza! (testtomegindex: testtOmeg osztva a testmagassag
négyzetével kg/m?) Abrazoljuk boxploton a testtémegindexet!

Nyissuk meg az emberek.txt-t! Adjunk becslést azon jellemzdk (valtozok) median-
jara és kvartiliseire, amelyekre értelmes! Abrazoljuk ezeket boxploton is!

. Nyissuk meg az emberek.txt-t! Abrazoljuk a férfiak és nsk testmagassaganak kvar-

tiliseinek becslését boxploton!

Nyissuk meg az emberek.txt-t! Adjunk becslést a férfiak és nék testmagassaganak
varhato értékére! * Abrazoljuk ezeket az értékeket oszlopdiagramon!

Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Adjunk becslést azon jellemzdk (valtozok) varhatod
értékére és szorasara, amelyekre lehet! A varhato értékekre adjunk 99%-os meg-
bizhatoséagi szintl konfidencia-intervallumot is!

Nyissuk meg a fold.xls-t! Mennyi az egy f6re juté nemzeti Osszetermék a Foldon?

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy az intelligencia
(FSIQ) varhato értéke 100.

Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Feltételezve, hogy a jovedelem normaélis eloszlast
kovet teszteljiik le azt a nullhipotézist, hogy a jovedelme varhatoan 35.

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy a verbalis intelli-
gencia (VIQ) és performacios intelligencia (P1Q) varhatoan nem tér el egymastol!
* Teszteljiik a két valtozo kiilonbségének varhato értékének 0 voltat egymintas
t-probaval is és ellendrizziik, hogy a két eljaras ugyanazt az eredményt adjal

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy a férfiak és nék
intelligencidjanak (FSIQ) varhato értéke megegyezik. * Teszteljiik azt a nullhipo-
tézist is, hogy a férfiak esetén ez a varhato érték 5-tel magasabb! Magyarazzuk
meg a kapott eredményeket!

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Igaz-e, hogy a férfiak és n6k magassaganak varhato
értéke megegyezik?

Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Eltér-e a régi és 1j tigyfelek munkaviszonyanak
varhato értéke (feltételezve, hogy a munkaviszonyok normaélis eloszlast kévetnek)?

Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Adjunk becslést a legalabb 40 évesek és a 40 alat-
tiak varhato jovedelmére! Ellendrizziik azt a nullhipotézist, amely szerint ezek
nem térnek el egymastol (feltételezve, hogy a jovedelem valtozok normalis eloszlast
kovetnek)! Adjunk 95%-os megbizhatosagi szintii konfidencia-intervallumot a két
csoport varhato jovedelmének kiilonbségére!
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Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Tegyiik fel, hogy a régi és 1j iigyfelek csoportja-
iban a jovedelmek normaélis eloszlasiak. Teszteljiik, hogy a régi és uj iigyfelek
jovedelmének szorasa nem tér el egymastol!

Nyissuk meg a calc.sav-ot! Itt kalcium hatasat vizsgajak a vérnyomésra. A kutatod
arra kivancsi, van-e hatasa a kezelésnek. Milyen probdkat alkalmazhatunk? Mik
az adott probak feltételei? Irjuk fel a nullhipotézist és az ellenhipotézist is minden
esetben!

Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Tegyiik fel, hogy a kiilonb6z6 csaladi allapottak cso-
portjaiban az életkorok normadlis eloszlastiak. Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy
a varhato életkor megegyezik minden csoportban. Ha elvetjiik a nullhipotézist,
végezziink kiegészit$ vizsgalatot is!

Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Adjunk becslést a kordbbi iigyfelek varhato élet-
korara! Adjunk becslést azok varhato életkorara is, akik nem voltak korabban
iigyfelek! Feltételezve, hogy az életkorok normaélis eloszlast kovetnek ellendrizziik
kétmintés t-probaval azt a nullhipotézist, hogy a két csoport varhato életkora nem
tér el egyméastol! Mas eredményt kapunk-e, ha ANOVA-val teszteljiik ugyanezt?

Nyissuk meg a fold.xls-t! Mely skala valtozok kozott van a legerGsebb linearis
kapcsolat? (A country és regio valtozok figyelmen kiviil hagyasaval.)

Nyissuk meg az emberek.txt-t! Mely skéla valtozok kozott linearis van kapesolat?
Adjuk meg a legerdsebb kapcsolathoz tartozo regresszios egyenes paramétereit! Ab-
razoljuk az egyik valtozot a masik fiiggvényében, az abran tiintessiik fel a regresszios
egyenest is! Adjunk becslést ezen modell segitségével a hianyz6 adatokra!

Nyissuk meg az emberek.txt-t! A testtomegindex kvadratikus kapcsolatra utal a
magassag és sily kozott, adjunk becslést erre a kapcsolatral

Nyissuk meg a chemical.txt-t! (Az x1 valtozo a tartalyok szédma, az x2 valtozo a
hajorakomany stlya és az y valtozo a kirakodas ideje percekben.) Abrazoljuk az
y értékeit az x1 és x2 fliggvényében! Adjunk tobbvaltozos regresszids modellt y
fiiggd és x1 és x2 fiiggetlen valtozokra (regresszios sik)!

Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy az életkor
normalis eloszlas!

Nyissuk meg a kolcson.sav-t! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy a kiillénbo6zé
statuszok azonos valoszintiségiiek! Teszteljiik azt a nullhipotézist is, hogy a status
1-es értékének valoszintsége 1/2, a 2-es és 3-as érték pedig 1/4-1/4 valoszintségt!

Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy azok, akik
korabban tigyfelek voltak és akik nem voltak (adostip) életkoranak eloszlasa meg-
egyezik!

Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Teszteljiik azt a nullhipotézist, hogy azok, akik
korabban iigyfelek voltak és akik nem voltak (adostip) csaladi allapotanak eloszlasa
megegyezik! Mely teszteket hasznalhatjuk a kérdés eldontésére?

Készitsiink gyakorisagi tablazatot a kolcson.sav adostipus és a kolcson tipusa val-
tozok alapjan. Végezziik el a y? probat. Milyen kovetkeztetést von le az eredmény
alapjan 0,05-6s szinten? Mi itt a nullhipotézis?
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Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Mondhatjuk-e, hogy a statusok eltérnek a régi és 1j
iigyfeleknél?

Nyissuk meg a beteg.sav-ot! A kovetkezs kérdéset viszgaljuk: Egyforman reagalnak-
e a kezelésre a férfiak és a n6k? Irjuk fel a nullhipotézist, és végezziink el minden
erre vonatkoz6 vizsgalatot, amit lehet!

Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! Hozzunk létre egy 0j valtozot "osszjov” néven, amely
tartalmazza a jelenlegi munkahelyen az eddigi 6sszes jovedelmet (éves jovedelem
szorozva azzal, hany éve dolgozik jelenlegi munkahelyén). Van-e Osszefliggés a
kélcson tipusa és az Osszjovedelem kozt?

Nyissuk meg a kolcson.sav-ot! A valtozok koziil melyek tekinthetSk fiiggetlennek?

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Az intervallumvaltozokon alkalmazott f6komponens-
analizissel hozzunk létre harom valtozot és mentsiik el 6ket! Adjuk meg az igy
kapott f6komponensek korrelacioit és kovarianciait!

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Az intervallumvéltozok alapjan (korrelacios matrix-
szal szamolva) a Kaiser kritériumot hasznéalva (legalabb 1 sajatértékhez tartozo
vektorok kivalasztasa) csokkentsiik a valtozok szamat! Hany valtozot kapunk?

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Az intervallumvaltozok alapjan hozzunk létre 3 fak-
tort! A faktorok értelmezésének konnyitése érdekében alkalmazzunk forgatast!

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Hatarozzuk meg a nemeket elvilaszt6 diszkriminancia-
fiiggvényt (adjuk meg az egyiitthatokat)! Hany esetben hibas az eldrejelzett cso-
portbatartozéas?

Nyissuk meg az autok.txt-t! Szeparaljuk a kategoridkat az els6 két f6komponens
altal meghatéarozott térben! Hany esetben hibas az el6rejelzett csoportbatartozas?

Nyissuk meg birth.sav-ot! Egy anya nem adta meg, dohanyzik-e! Adjunk el6re-
jelzést arra, hogy a dohanyzok csoportjaba tartozik-e! A hasznalt moédszer hany
esetet klasszifikalt rosszul?

Nyissuk meg az orszagok.xls-t! A legkdzelebbi szomszéd modszerével klaszterezziik
hierarchikusan az orszégokat! Olvassuk le a dendrogramro6l, mely orszag alkot
onmagaban egyelemi klasztert a legtovabb!

Nyissuk meg a fold.xls-t! Klaszterezziik hierarchikusan az orszagokat az atlagos
tavolsaggal a skala valtozok segitségével! Két klasztert meghatarozva hany elemt
lesz a kisebbik?

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Csoportositsuk k-kozép modszerrel az embereket két
csoportba FSIQ, VIQ, PIQ, Weight, Height valtozok alapjan! Adjuk meg a klasz-
terkdzéppontokat! Hany eset tartozik egy-egy klaszterbe?

Nyissuk meg a brain.sav-ot! Klaszterezziik hierarchikusan az embereket centroid
modszerrel az euklideszi tavolsagot hasznélva a skala valtozok értékei szerint! Leg-
alabb mekkora klaszterszam esetén lesz olyan ember, aki onmagaban egy klasztert
alkot, ki az?



